

人為朋友捨命、人的愛心沒有比這個大的。你們若遵行我所吩咐的、就是我的朋友了。(約 15:13-14)



基督教 台灣貴格會 會刊

日期：2018年12月25日 卷號：2003

發行人：董宇光

主編：林文雅

出版：基督教台灣貴格會文字部

電話：(04)887-0359

地址：彰化縣北斗鎮光復路346巷112號

聯會奉獻劃撥帳號：01507553 戶名：臺灣貴格會聯會

網址：<http://www.twfc.org.tw>

重新得力

主席：董宇光牧師

主內牧長與眾肢體平安：在此向眾家人們，獻上由衷的感恩，感謝您們對今年年議會的支持與參與，您們的到來，不僅使我們倍受激勵，更是神給我們最大的祝福，願神紀念賜福大家。茲將於以賽亞書三十三章 18 節所領受的所學習的，與我所尊敬的家人，一同來分享。我們的神，祂不喜悅馬的力大，不喜愛人的腿快！(詩 147:10)。又於本章 15 節提及，你們得救在乎歸回安息，你們得力，在乎平靜安穩，你們竟自不肯。今天我們要知道

1. 能力屬乎耶和華，所以我們要安靜等候祂。
2. 恩典屬乎耶和華，所以我們用信心等候祂。
3. 應許屬乎耶和華，凡以安靜與信心等候耶和華的，都是有福的。

重新得力～參孫

金克斌牧師

貴格會本屆年議會主題：「重新得力」；盼望得到從聖靈來的復興之力，方法是等候神。等候神，經歷聖靈是三百年前，開創貴格會運動先輩，所留下的寶貴財產，我們不應把他輕易丟棄。同時，我們也不可忘記，神也在等候我們，等候我們回轉，好施恩給我們，讓神的榮耀彰顯於世。

這世代的人，強調作計畫，可是沒有人會把苦難、死亡... 放入生涯規劃中，然而生為末日的基督徒，這確是我們一定要面對的功課。神等候祂的兒女回轉，遵行神的旨意，若是祂的兒女掩耳不聽，悖逆行惡；神也不輕易放棄，反倒是興起環境，引領被道者回轉。

參孫世帶著上帝使命，出生於亂世；要藉著分別為聖的拿細耳人生活，施展神恩，拯救神的百姓，脫離非利士人的壓制。可是參孫進了葡萄園，吃了死獅中的蜜，娶了外邦女子，還墮落到嫖妓的惡行中。上帝沒有放棄參孫，藉著大利拉，參孫失去了雙眼，終日推磨，就在苦難羞辱的生活中，他恢復了單純拿細耳人生活。在日復一日的頭髮漸長中，他終於明白了神的心意，非利士人仇人，不是愛人；他的同胞活在苦難中，能拯救的就是他，上帝賜給他靈恩中的大力，不是為了利己，是為了神旨。參孫從心底向神發出呼求：「我寧可死，也要神的旨意成就。」上帝回應了參孫的呼求，當非利士人喪命的那一刻，參孫的名字，也計入了希伯來書的信心英雄榜中。

親愛的弟兄姊妹，在悔改、聖潔中，等候神的復興之功，這正是神今日在等候她兒女的～回轉。



伍玩城牧師 略歷

「我就是想事奉主！」這是父親一生的心願。

父親1932年6月12日出生於東港，育有三男一女。十九歲信主，蒙繆學理牧師的引導，更深的認識主並受洗歸主。由於父親渴慕事奉主，高在福長老也適時的鼓勵，於1957年進入台南神學院就讀。1958年寒假，至台南麻豆附近的中營實習，在這期間認識了居住麻豆的陳美女士。隔年1月1日，兩位結為連理，伍師母成為父親一生最大的幫助者，也成為事奉中極大的祝福。之後，在台南和順、嘉義義竹、台南將軍鄉漚汪等地教會實習。在義竹實習時，協助建立佈道所，就是後來的義竹長老教會。

1960年畢業後，父親至嘉義朴子的牛挑灣長老教會牧會，接著在嘉義的頂六、梅山長老教會牧會，父親在長老會的事奉，共5年7個月。從實習到在長老會牧會期間，四位小孩接連出生，父親肩負了教會的牧養與兒女的教育，真是倍感辛苦！

1966年3月1日，經過禱告，明白神的帶領，來到了嘉義貴格會南門教會牧會。牧會期間，有機會至台北衛斯理神學院進修，從高級神學研究班畢業。而父親大半人生都投入在南門教會的牧養，也參與各樣的福音事工，及海外的宣教事奉。直到2003年3月退休，在南門教會的事奉，歷經37年。

父親常念不忘的是，南門教會的建堂，1990年教會計劃建堂時，父親卻經歷了一場極大的病痛，尋訪許多醫生，感謝主！最後在高雄醫學院診斷是頸椎神經瘤，上帝藉著醫生的手開刀醫治。更感謝主！教會在1991年3月破土，1992年10月完成建堂，所需費用完全充足。神興起教會內、旅外的南門會友，及友會的弟兄姐妹，共同參與建堂，許多人甘心樂意的奉獻，使神的教會能順利完成建立。

父親退休6個月後，主帶領他至嘉義下潭貴格會事奉。我們看見他在下潭的時光非常喜樂，因為，神讓父親在退休後，還能事奉祂。父親在下潭牧會共14年又9個月，在這期間，除了牧養教會，也擔任嘉義鹿草看守所的志工，極力引人信主。下潭教會極其溫馨，弟兄姊妹待我父母親如同他們的父母，對他們敬愛疼惜，我父母親也看待羊群如同他們的孩子一樣，關懷呵護，14年來，教會不斷的增長，弟兄姐妹熱心參與服事，從頭一天直到如今，教會是同心合意地興旺福音，這是最美好的見證。

父親一生的事奉，我們看見他常常提名禱告，持守聖經真理的栽培，他更積極的探訪關懷，如此事奉的理念與行動，成為我們的榜樣。

2017年1月，父親感受到脊椎神經疼痛。8月，經嘉基診斷，發現父親身上有大腸腫瘤、攝護腺腫瘤轉移至脊椎神經的問題，經開刀治療與藥物控制下，病情稍緩。只是，每週都得進出醫院回診，直到2018年5月，攝護腺腫瘤擴散，影響骨頭和肺部感染，6月21日回診，安排住進了安寧病房，以緩和治療的方式穩定病情，感謝神！在安寧病房住了一個多月，還能於7月26日出院，這是父親深為感恩之事，也讓我們多了一些時日與父親相處。出院之後，父親一直臥病在床，只能持續使用止痛劑，減輕父親的疼痛。最後的兩個月雖在床上，他仍不時將雙手放在胸前，常常禱告，這是父親人生的最後一程。9月29日上午母親幫父親打理生活，翻個身，於8點30分悄然安息，就像睡著一般，完全沒有任何疼痛，也息了世上的勞苦，安息主懷。生病期間，承蒙許多牧者、弟兄姐妹的愛護與協助，以及醫護人員的關心與救治，一次次讓父親在病榻中得到安慰，也使我们做子女的得著力量。

父親這一生榮神益人的事奉，我們只有獻上感恩！

1972年在馬來西亞出生，1991年，19歲來台求學。從小在傳統信仰家庭中長大，也在複雜的宗教環境中成長，直到22歲才信主。24歲畢業進入職場，33歲進入貴格會合一堂擔任專職同工，主責政大福音中心開拓工作。在職場時，自己很喜歡職場宣教，喜歡邀請同事來教會，喜歡下班去探訪小羊及關心小羊的同事們，每天下班的行程排得很滿，但心中仍有一份不滿足，覺得禾場廣大，福音傳揚的速度太慢。但礙於是上班族，服事愛人的時間就是有限，然而在一次上班的早晨，坐在辦公室的位子，心中卻想著：若有一天能從早到晚傳福音就好了。



奇妙的事發生了，兩週後晨禱完的早晨，天慈傳道師和我談，合一堂有異象要在政大設立福音中心，尋問我的負擔及感動。那天我騎車去上班的路上，猶如飛在雲端上，因為心想神知道我的意念，祂知道我心所想的。由帶職轉專職，工作主管單位的轉換，工作簽證的申請要重新轉換，這道手續並不容易，因此在禱告中決定向中華民國政府提出永久居留證的申請，因為有了永久居留證，就有工作證，可以省去教會為我作申請的繁瑣手續。33歲那年展開了永久居留證的申請，手續雖然複雜的，過程也需耗費半年的時間，但因著神的恩典，終於取得永久居留證，這也成了神要我長期留在台灣的印證。

34歲十月結婚，十一月生日時神把回應全職的呼召放在我心裡，生日時許下了願望，若神呼召我，我要回應祂。35歲的農曆新年，回到家鄉馬來西亞過年，在家附近的公園親近神時，有一群馬來民族的小女孩包著頭在玩溜滑梯。眼睛看著他們，心中卻有很深的感慨，回教民族子女出生對信仰沒有選擇權，作選擇的結果就是視為叛徒。邊看著他們，心中邊想著，這些孩子連字都還未開始學習寫，就被冠上回教

徒的名稱，他們何時才能信耶穌呢？34歲從帶職到專職，很享受神給我在政大全時間作學生工作的呼召，心中未曾想到要進入神學院就讀。但那天神卻用了一段經文正式開啟全職的尋求。「我另外有羊，不是這圈裡的；我必須領他們來，他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。」

約 10:16

神透過這段經文告訴我圈外有羊，神要把另外的羊

帶到這圈裡，他們也要聽主的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。神要給我的禾場，不只是在政大，不是只有我現在所牧的羊，應當要跨出現在禾場，勇敢回應神的下一個差遣與使命。領受了神的呼召，心中非常激動，開始更進一步尋求主。

年假結束，把從神給的經文帶回台灣繼續尋求，當年的五月在一次的暑期營會採排中，神透過大會歌的歌詞再次向我發出呼召，當日確定自己已清楚蒙召，我呼求主，若是神的心意，求主讓我的先生與婆婆皆同意我走上全職的路。感謝主，家人完全的支持，成為我回應呼召最後一個印證。

當年的九月自己就正式成為第二屆 *YES* 青年福音神學院神學生，就讀四年的神學課程中，神磨鍊我的生命、性格，擴展我的視野，挑旺我心中對靈魂的負擔，更新我對主的認識與委身。透過神學院老師的教課，使我在真理的認識中一步步的進深，牧長們的諄諄教誨也使我的生命在抽絲剝繭中不斷的破碎與重建，在實習禾場中，經歷許多的屬靈爭戰也更深體會與主同行的美好。

蒙召見證

台中中心教會 廖金河牧師



感謝主，因著台大法律系同學陳陸華牧師（韓僑亦為內湖與神同行貴格會陳陸明牧師的胞兄）104/5/30 造訪中心教會，我有機會先跟同學許進德（律師）、陳金村（律師）、郭振茂（律師）、洪裕欽和程文珊在台中敘舊，大部分同學看到我都有共同的體會：似乎我比起大學時開朗多了，並將這一切改變歸諸於我師母的改造功勞！的確畢業五年後，即轉從牧職以來，人生最大的成就不是升官發財，也不是建立一個偉大的教會，而是娶到我師母，相依為命共同建造一個基督化的家庭和一個充滿家庭溫馨味道的教會，真正的神蹟是神透過我改造我師母的生命價值觀，而神也透過我師母改造我的生活造型觀！

話說我 76/9 服役後，隨即進入前大法官台大法律系黃茂榮老師所創辦的植根法律研究中心，在研究部工作，恰巧遇見我師母在電腦部工作，而我們也不約而同就近加入新店行道會社會青年團契聚會服事，那三年的辦公室生活，我們一同建立了植根辦公室福音小組，鼎盛時期包括律師部、電腦部和研究部的三位合夥老師黃茂榮老師、施智謨老師和賴源河師都曾來參與我們的查經小組，我們後來清楚神的配合，於 79/6/10，在新店行道會完成結婚，並雙雙辭去部門主管，獻身進入教會拓殖訓練中心實習傳道一年，才正式進入華神就讀受神學裝備！

84/7 我完成華神道學碩士科裝備後，隨即帶著一家四口，回到闊別 12 年的老家台中，落腳在新市政中心特區，從零開拓一個全新的教會，這 23 年胼手胝足，計有 157 位門徒受洗，目前留存者接近百位會員輪流聚會，神帶領我們幾乎是在沙漠中開江河，在曠野中開道路，建立了中心教會，並隸屬在財團法人基督教台灣貴格會，這之間我們教會歷經三次經濟風暴，首當其衝當然是我們牧者家庭，而靠著神的恩典與憐憫，終究擺脫教會貧窮的咒詛，進入富富有餘的豐盛境地，現在終有否極泰來的服事舒坦感覺！

奇妙不可思議的神蹟在 98/2 發生了，那年我有機會參與中華救助協會社區婚姻調解員訓練，神讓我意外重拾了封存閒置了 25 年的法律專業，並重新與現代法律新知接軌，我如同重讀一個大學法律系，一手拿聖經，一手拿六法全書，服事會員也服務社區有需要的群眾，如同在教會附設法律諮商調解事工，加上我師母何淑鳳老師是台師大認證的家庭教育專業人員，在教會啟動幸福家庭加油站的婚輔教育事工，兩者相輔相成，如添雙翼接觸社區人群，神正如此帶領我們的家庭服事，我負責婚後衝突調解，我師母則負責婚前輔導教育！



最大的神蹟在發生在 104/3/27，我將這些年來參與教會公民運動的多元成家同性戀議題（三篇論述 103/6/14 曾獲國立交通大學科技法律研究所模擬憲法法庭採納為法庭之友首選論文）、大安媽祖園區公民聯署和南屯第一花園公墓聖徒安息入葬權益事件，寫成一篇關乎教會公共神學的研究計畫書（主題為基督信仰在國家發展中的柱化動力，兼論台灣新都台中的和平崛起，並形塑海峽兩岸共榮的國度利益），竟意外獲正取進入國立中興大學國家政策公共事務研究所碩士在職專班，104/5/14 也意外備取國立台灣大學國家發展研究所碩士在職專班，雖然沒有如願獲遞補正取，但能力已是初步獲得母校老師肯定，只差臨門一腳！兩年後再次申請成功遞補進入台大國發所就讀，蒙指導教授張志銘博士的指定撰寫畢業論文主題：鳥瞰貴格會在台灣的發展並對公共社會的參與，這真是神的恩寵呼召，原來神帶領我重返母校台大進修，是要將貴格會的發展軌跡，寫進最高學術殿堂和國家歷史檔案，不禁讚歎神在其中測不透的奇妙作為！

最後，我想起舊約以賽亞書一章 26 節；我也必復還你的審判官，像起初一樣，復還你的謀士，像起先一般。然後，你必稱為公義之城，忠信之邑。願以這節經文與所有法律夥伴共勉，讓我們在神的國度，恢復神命定的審判官和謀士，也願我們的國家和所在城市，成為公義之城，忠信之邑！



二十歲那一年我在台北信主，也在地方教會的差傳年會中被神呼召，聚會中，我聽到鄉村信主的比例非常低的時候，心裡非常的激動，因我從小在屏東的鄉村長大，當下神給我的感動，就是要我回鄉村服事。很巧的是，教會輔導介紹



我去的教會，就是鄉村福音佈道團剛開拓的教會，幾年後

我進神學院裝備，畢業後，隨即加入鄉村福音佈道團，全職服事幾年後，因為心中的迷惘就離開鄉村的服事，我照著自己的想法到機構、到都市教會服事，結果卻非常的不順遂，繞了一大圈，發現我錯了，神給我的呼召不在機構、也不在都市的教會，而是在鄉村教會服事。感謝主，讓我認識我的先生，他讀過神學院，但後來因經濟因素休學了，他很願意跟我同心、同工、同行，並鼓勵我回到那起初的呼召，結婚這十幾年，我們一直都在鄉村服事。

去年十月我們夫婦參加埔里的牧者伴跑教練網絡，雖然大家是不同教派的教會，但在基督裡我們卻可以走在一起，牧者陪伴牧者。所以，我們夫婦每兩週有一次和埔里教會的陳文彬牧師一起分享、禱告，大約在今年二月農曆年前，文彬牧師分享時順口提到了「石龜溪教會」的光景，他說，那是一間荒涼很久的教會。我們夫婦從來沒聽過這個教會，回家後，我先生心裡就一直糾結，神的家怎麼可以這麼荒涼呢？於是，他就上網搜尋，居然搜尋到一個有關石龜溪教會的影片，那是貴格會聯會四年前拍攝的。

我們看了之後，那影像一直烙印在我們腦海揮之不去，所以，我們決定實地的去看看這個教會，我們在徵詢文彬牧師同意後，我們就利用週一休息的時間按地址前往，我們一去發現，哇！比影片中的更殘破。天啊！神的家怎麼會這麼殘破、生鏽毫無用處的大門、鐵絲網圍起的圍牆、倒塌的十字架、破洞的天花板、損壞的屋頂、斑駁的招牌、空蕩的會堂、塵封的聖經。我們四處查看，心裡非常難過，神的家怎麼如此的殘破。**主啊！這麼大的一塊地怎麼就這樣荒廢在那裡，離開前我們夫婦跪在教會的十字架前，跟神說：我們在這裏，求你差遣我們！**

當我們實地去看過之後，教會殘破的畫面持續在我們腦海縈繞，我們非常有負擔。所以，我們決定每週一休息時，去石龜溪會堂讚美敬拜並抹油做潔淨禱告，因為我們知道，我們不是與屬血氣的爭戰。在禱告一段時間後，神給我們一首詩歌 - 獻上為祭，歌詞是獻上自己為祭，重建大衛倒塌的帳幕，重修毀壞的祭壇，起來堵住其中的破口。如同摩九 11 所說，「到那日，我必建立大衛倒塌的帳幕，堵住其中的破口，把那破壞的建立起來，重新修造，像古時一樣」。回家後，我們跟神禱告，我們知道重建的路是艱難的，但我們這樣跟神說：我們不怕苦！不怕難！只怕沒有活在你的呼召中！我們不停止的同心禱告尋求，求神差遣我們、使用我們。



一段時間後神就賜下尼希米記一 1-4 及尼二 1-6，透過尼希米對耶路撒冷和被擄歸回猶太人的「關心、聽見、禱告、渴望重建」的過程來對我們說話。尼希米關心的是，只要城牆和城門沒辦法重

建，神的家就是荒涼，神的子民就會被敵人欺負、就會流離失所，他的感動是，如果，神的子民要受到保護，就一定要先把城牆和城門蓋起來。可是這容易嗎？不容易。我們可以想像的到，有很多難處在等著他。但這些難處能攔阻他嗎？不能，因為上帝已經把異象給他，有了異象就有方向。尼希米他聽見了神的家和神子民的需要，他沒有坐視不管，為什麼？因為上帝已經把這個負擔放在他心裏，他不忍心看到神的家荒涼，不忍心看到上帝的百姓如同羊沒有牧人一般，我要說，這也是我們心裡的寫照。

我們不斷的禱告，我抓住尼二 5，我在神面前禱告說，僕人若在王眼前蒙恩，我的主、我的王啊！你若喜歡，求你差遣我們往石龜溪教會，我們好重新建造主的教會。我也抓住尼希米二 6，跟神說，我們看到？奇妙地為尼希米開路。求你也為我們開路。當我們夫妻繼續同心禱告時，神又給我們尼希米記二 18 後段：他們就說：「我們起來重建吧！」於是他們奮勇做這善工。

感謝主，當神賜下話語給我們時，我們知道這是從神來的呼召。在這段間裡有不少人告訴我們，石龜是個偏鄉，人口外流，那裡很難開拓成功的。當下心裡有些沉重，其實，我們也非常清楚，要在石龜重建教會，是一件非常困難的事，可是，我們不願意去都市教會服事，因為，神給我們的呼召就是在鄉村服事，我們不想違背這個呼召。



心繫斗南、愛在石龜 陳慰凡傳道

11月1號雲林縣斗南鎮台灣貴格會石龜溪教會，在邱傳道一家進駐後重新開始，教會有很長的時間沒有傳道人整個感覺十分荒涼，感謝主，有許多傳道人和教會一直關心神的家、常在禱告中紀念石龜溪教會，教會天天經歷神豐盛的恩典。一天天、一點點的在改變，原本荒涼的教會開始有亮光。神所定的時間最為美好，凡事都有神的美意。

我們自9月份開始斗南高中國中部兩班的得勝者課程；十一月份每週固定有個時間去雲林科技大學門訓埔里教會會友的孩子；石龜國小校長是基督徒，我們每週會有一個時間去和她一起禱告，祝福石龜地區和學校校務；還有在目前關懷探訪的名單上，有一位菊停關心的高中女生表明自己是女同志，請為日後的跟進禱告。

教會的整建有找鐵工來估價連前面的圍牆約60萬左右，可恢復百分之90的功能；目前邱傳道家在斗南已租到居所，空間可當臨時辦公室、小組聚會、接待講員、福音隊使用，台中幸福教會有許多物品正好給石龜溪教會使用，為此獻上感恩！

※代禱事項：

1. 為教會整建所需的經費。
2. 為邱傳道夫婦更認識斗南，並求神開傳道的門。
3. 期待有福音隊來協助我們，為主得靈魂。



1. **青年部**：今年冬令營節目內容豐富，且具挑戰性；第一天下午有「低空體驗營」，晚上有營火晚會，特別邀請貴格會發光教會的莊俊寅傳道～音樂見證會。第二天《重新得力》專題課程、大地遊戲、尋寶之旅、還有貴格會拓傳部林文華牧師～宣教專題，讓貴格會的青年對宣教重新得力。目前早鳥價已截止，但在決議過後，還有另一個優惠方案，請大家把握最後報名優惠時機！報名費原本 2000 元 / 人。1 月 13 日前《滿五人報名，就每一人優惠 200 元。》每人報名費為 1800 元，五人報名費共 9000 元，1 月 13 日優惠報名截止，請盡早報名！

2. **北一區**：

- a. 北一區各教會牧者同工能同心合意，在聖誕系列活動中，廣傳福音，為主得人。
- b. 1/20-21 (周日 - 週一) 北一區年度牧家退修會，地點：東森山林度假酒店。希望能帶給牧者身心靈的休息恢復，以及牧家彼此關係的凝聚。

3. **北二區**：

- a. 為各教會聖誕節期間，所有的事奉得力，為主得人感恩。
- b. 為各教會在新年度中，有從主領受的新異象，積極拯救失喪靈魂，使教會更新成長代禱。

4. **北四區**：

- a. 北四區各教會的牧師師母們于 1/7-8 日安排去宜蘭的棲蘭山莊退休會也商量明年的事工
- b. 跨年禱告會改成個自在自己教會舉行

5. **中區**：

- a. 感謝主！中區牧者兩天一夜退修會已於十月 7-8 日在苗栗瑪懷舒溫泉館順利舉行。
- b. 請為各教會聖誕節後的福音跟進事工代禱
- c. 請為石龜溪教會開拓代禱：
 - 1) 已順利在斗南火車站附近租到一棟房子，租金一萬三千元。
 - 2) 已開始石龜溪的福音和探訪事工。
 - 3) 請為開拓經費，每月需要兩萬兩千元代禱。

南區：

- a. 求主帶領南區各教會在新的一年都有清楚的主所帶領的目標，並且各教會都有新的突破。
- b. 求主帶領南區新的一年能夠有大型的聯合聚會，眾教會同心合一，並且使南區的弟兄姊妹得造就。
- c. 為南區退休的牧者身心靈健康平安代禱。
- d. 為松德會館的維修管理一切順利代禱，並與鄰舍有好的關係。

7. **代禱事項**

- a. 南勢角教會張國光牧師現仍在化療中，效果不錯但越來越瘦，請繼續代禱。
- b. 何淑鳳師母原本預計開刀的行程因免疫系統下降，突然罹患皮蛇，極度痛苦刺入神經般的疼痛，而必須暫緩，請在主前代禱，求主醫治的大能繼續在師母身上！

